

零工人员揽活儿有了“家”

全省首批、镇江首家零工市场启用



文雯 摄

本报讯(夏雨辰 古瑾)“我是从安徽乡下来的,想在家附近找一份零工,既可以补贴家用,还可以照顾家庭。”1月16日上午,2023年“创响镇江”春风行动启动暨镇江市零工市场启用仪式在市客运站东侧广场举行,位于客运站1号楼的我市零工市场正式开门营业,51岁的李秀娟第一时间就到零工市场进行了登记。

建设零工市场是贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府稳就业、保就业决策部署的重点任务,也是支持多渠道灵活就业的重要举措。此次启用的零工市场是我市首个标准化、规范化零工市场,也是全省首批17家零工市场之一。

市人社局局长艾晓晖表示,零工市场选址镇江火车站片区,就是为了打造劳动者来镇就业第一站,依托“一市场、四专区”模式为镇江市多渠道灵活就业开辟“直通车”,更好地展现“山水花园名城创新创业福地”的城市风貌,充分释放“大爱之城”的城市温度。

“一市场、四专区”,指的是一个户外市场,以及柜面服务、求职招聘、第三方服务、特色功能等四个功能专区。一个户外市场依托门前广场,广泛运用云服务手段收集发布零工需求。柜面服务区设置“一站式”综合服务窗口,接受求职咨询、登记注册等;求职招聘区配置信息发布大屏、自助查询机

等便民辅助设施;第三方服务区配置零工洽谈、职业指导、创业指导等多功能场所,引入第三方社会优质服务资源;特色功能区建设直播间,引入驻镇劳务工作站,打造新就业形态服务中心。

润州区人社局局长刘春光介绍,零工市场主要有四个特点。一是智慧化,依托智慧人社零工市场手机平台以及其他手机APP,让求职者足不出户就能开展就业登记、岗位查询,实现求职者与单位之间有效对接。二是市场化,充分发挥重点人力资源中介组织桥梁纽带作用,目前首批入驻4家,2023年还将引进5-6家。三是规范化,发挥行业协会、重点人力资源中介机构作用,推动建立行业就业规范和服务标准。四是精准化,通过“一对一”岗位推介、技能培训、公益性岗位托底安置等途径,兜牢困难群体就业底线。

“我们将以打造群众满意的零工就业平台为目标,持续开展政策咨询、信息发布、就业保障等‘一条龙’全方位不停歇服务,不断拓宽零工群体参与经济社会的渠道,努力实现零工人员‘进城有落脚、洽谈有服务、打工有保障’。”艾晓晖表示。

促进农村公共服务标准化建设和现代化农业发展 镇江标准助力乡村振兴取得新突破

本报讯(朱婕 严娟)记者近日从市市场监管局获悉,去年全市新增立项农业农村类技术标准创新基地1个、标准化试点项目3个、地方标准13个,发布农业地方标准19项,促进了农村公共服务标准化建设和现代化农业发展,标准助力乡村振兴取得新突破。

去年以来,我市积极推进地方特色优势农业产业,构建农业全产业链标准体系,加强特色蔬果种植生产、高标准农田建设、智慧农业、设施农业等领域标准制定和试点项目开展。句容后白镇“草坪产业助力茅山革命老区乡村振兴标准化示范区”获批国家级农业标准化示范区;江苏科技大学成功获批江苏省蚕桑技术标准创新基地,推广建立“公司+基地+蚕农+高校院所”的规模化、智能化蚕桑生产模式。此外,我市还立项市级地方标准《乡镇农产品质量安全监管机构建设规范》,全面推进乡镇农产品质量安全监管规范化。

城乡建设标准化打造美丽乡村。去年,我市制定发布了市级地方标准《公共基础设施城乡一体化管护规范》,促进农村公共基础设施管护规范化,提高农

村社会管理水平;推进度假休闲、乡村旅游、民宿经济、文物保护等特色乡村产业标准化建设,开展“乡村旅游集聚区省级标准化试点”建设,打造有镇江特色的乡村旅游品牌;联合上海、杭州、安庆、亳州等城市制定长三角区域地方标准《历史建筑保养维护规范》,有效规范历史名城历史建筑的保养和维护。

党建工作标准化强化农村基层党组织建设同样值得关注。市委组织部承担的“农村基层党建标准化试点”成功获批国家级社会管理和公共服务综合标准化试点,成为全国唯一基层党建类试点项目,在全省率先运用标准化理念指导和规范农村基层党建工作,打造农村基层党组织的标准样板,探索出一条可操作、易执行、能监督的农村党建工作模式。

目前,我市农村基层党建标准化已基本建立起一套科学有效的标准体系,建成了475个标准化村党群服务中心,推动农村基层党组织标准化建设覆盖率100%、标准执行率100%,进一步激发农村基层党组织的活力。该项目已通过国标委专家组中期评估。

“春风”又绿江南岸 精准服务暖民心 2023年“创响镇江”春风行动启动

强信心 优服务 促发展

本报讯(夏雨辰 古瑾)就业创业四季歌,春风送岗架桥梁。1月16日上午,2023年“创响镇江”春风行动启动暨镇江市零工市场启用仪式在市客运站东侧广场举行。

2004年我市首次启动“春风行动”,到今年已进入第19个年头。“人社部门始终聚焦企业和求职者两端需求,持续推出春风送暖稳岗、春风筑巢引才、春风送训育人、春风铺路创业、春风搭桥服务等务实举措,让全市广大劳动者如沐春风、如浴暖阳,‘春风行动’已成为我市众多企业和求职者的殷切期盼。”市人社局局长艾晓晖表示,就业是最基本的民生,促进高质量充分就业,助推创新发展,是“春风行动”承载的重要功能,也是人社部门责无旁贷的重要使命。

今年的“春风行动”以“春风送真情,援助暖民心”为主题,将持续至3月底。人社部门专门成立了“政策宣传”“用

工保障”“创业扶持”“暖心关爱”4支服务队,将持续开展50余场专项就业援助活动,组织各类招聘活动不少于120场次,提供岗位数不少于5万个。今年,市人社局还将重点打造“人社先锋联万企,暖心惠民‘365’”服务品牌,实施“助企发展、就在镇江”等6大行动,努力实现就业创业更高质量、人才集聚更为凸显、社保体系更加健全、劳动关系更趋和谐、人社服务更有效率五大成效。

现场设立的专场招聘会吸引了众多求职者。金东纸业(江苏)股份有限公司、奥音科技(镇江)有限公司等40家企业提供了约3000余个岗位,满足不同层次各个层次求职者的就业需求。“春风送岗·职等你来”专场云聘直播同步举行,美科太阳能、鱼跃医疗等6家重点企业HR在直播间进行岗位推介。整场直播共发布1000余个岗位,涉及航天航空、生物医药和传统制造业等重点产业,

平均薪酬7780元,吸引近4万人次在线观看。

“作为用人单位,我们非常需要借助直播活动平台进行大规模的线上招聘推广。因此,我们非常感谢镇江市人社部门,积极帮助我们建立各种沟通渠道,并不断建立健全引才保障机制,提供各类人才补贴,为我们企业的发展提供了强有力的人才保障。”奥音科技(镇江)有限公司招聘经理朱凌奇说。

镇江的经济发展、就业稳定,离不开广大来镇就业、居镇发展的外省市务工人员。外省市驻镇劳务引进工作站可以精准靶向对接协作地区与镇江企业实际需求,缓解镇江企业用工难题,助力镇江打造优质营商环境。当天活动现场,还为7家驻镇劳务引进工作站进行了授牌。截至目前,市人社局共认定了51家市外劳务协作基地和驻镇劳务引进工作站,2022年全年共引进外来劳动力5.5万人,为企业用工注入了源头活水。

市人社局还邀请了留镇过年的外来务工人员代表,现场为他们送上节日祝福和慰问礼包,将真情关爱送到他们心坎上。

“聚合网络力量 共建美好镇江” 情暖网络公益行动启动

本报讯(记者 周迎 通讯员 霍超)1月16日下午,由市委两新工委、市委网信办和市总工会指导,市网络社会组织联合会、市互联网行业党委、市互联网行业工会联合会、市互联网协会主办的“聚合网络力量 共建美好镇江——联合同心联赢·情暖网络公益行动”正式启动。团结动员号召全市网媒网企网络社会组织和网民网友行动起来,传递“大爱镇江”的网络温度,共建美好镇江。

活动中,主办方还向网友代表、网络社会组织代表、互联网企

业代表和网媒网站代表发放了由江苏瑞祥科技集团有限公司和企途文旅集团·千人走戈壁提供的“三联”贺岁暖心大礼包,凸显对互联网行业党建工作的重视,对网络社会组织工作的关心,对互联网行业工会工作的支持,对网媒网站和网络企业的感谢,以及对广大网民网友的关爱。

值得一提的是,此次行动还将通过“镇江网络社会组织”微信公众号,开展全市网民送新春祝福征集活动,并推出线上倒计时宣传海报活动。

南山景区荣获2022年度 “江苏省放心消费示范区域”称号

本报讯(单杉 杨越)近日,记者从镇江文旅集团获悉,南山景区荣获2022年度“江苏省放心消费示范区域”称号。

近年来,南山景区紧紧围绕服务高质量发展,不断加强对消费环境建设的工作要求,以创建放心消费先进、示范区域为目标,在改革中创新、在创新中发展,充分发挥了风景区的服务职能,建立“放心消费”创建工作管理网络,完善“放心消费”活动系

列规章制度,健全管理机制,营造了让游客满意的消费环境。

2021年以来,南山景区先后投入500余万元,实施南山招隐景区配套建设项目,经过2年的努力,南山招隐景区杜鹃花品种改良工作凸显成效,新增特色杜鹃品种30余种,新植杜鹃400余株。与此同时,南山游客中心改造提升项目通过调整布局,提高场地利用率和整体舒适度,让游客获得更好的体验感。